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DumItru ŞCerBatIuC La un JuBILeu FrumoS

Dumitru Şcerbatiuc – şeful catedrei Chirurgie orală şi maxilofacială „a.Guţan” 
s-a născut în satul Gordineşti, raionul edineţ la 25 septembrie 1941. În 1957 a 
absolvit şcoala medie din satul natal. Prelungeşte studiile în şcoala medicală din 
or. Soroca (1957 – 1959), absolvind cu menţiuni deosebite. Pentru aceste  rezultate 
excelente a fost îndreptat la Institutul de Stat de Medicină din or. Chişinău (1959). 
Ulterior a fost transferat la Institutul de Medicină „Nicolae Pirogov” din or. odesa, 
absolvindu-l în anul 1964. Din 1964 pînă în 1966 a activat în calitate de chirurg 
stomatolog în or. leova. Pe parcursul anilor 1966 – 1969 face studii în doctorantu-
ră la catedra Chirurgie oro-Maxilo-facială a Universităţii de Stat de Medicină şi 
farmacie „N.Testemiţanu” . După absolvirea ei, în 1969, devine asistent la catedra 
respectivă a ISM şi şef a secţiei de ştiinţă în rectoratul universităţii. În 1970 susţine 
teza de doctor în medicină la tema „funcţia suprarenalelor la operaţii în regiunea 
maxilofacială”. a funcţionat în calitatea de secretar ştiinţific al consiliului speci-
alizat chirurgical (1970-1975). În 1976 a fost numit în funcţie de conferenţiar la 
catedra de chirurgie oMf. În anul 1988 susţine teza de doctor habilitat cu tema 
„Căile de sporire a eficienţei tratamentului complex al bolnavilor cu flegmoane 
ale regiunii maxilo-faciale”. În 1989 a obţinut titlul de profesor universitar şi este 
numit în funcţie de şeful secţiei doctorantura şi secundariat clinic al USMf. În anul 
1990 a obţinut funcţia de decan al studiului postuniversitar (rezidenţiat, internatu-
ra). Din 1992 şi pînă în prezent Dumnealui este preşedintele asociaţiei chirurgilor 
oMf şi chirurgilor plasticieni din Republica Moldova. Din 1994 pînă în prezent 
deţine funcţia de şef al catedrei Chirurgie orală şi maxilofacială, realizată cu multă 
perseverenţă şi succes. Din 1995 şi pînă 2008 a fost specialist principal al Minis-
terului Sănătăţii RM. În anul 1996 a devenit membru de onoare ai academiei de 
Ştiinţe medicale din România. Din 1997 este ales în funcţie de vicepreşedinte al 
consiliului ştiinţific specializat de susţinere a tezelor ştiinţifice. Începţnd cu 1998 şi 
pînă în prezent este membru birourilor Consiliului europian şi mondial al chirur-
gilor oro-maxilo-faciali.

fiind un specialist excelent în domeniu chirurgiei oMf nici pe o clipă nu a 
întrerupt dezvoltarea lui ştiinţifico-practică. D-lui a trecut perfecţionarea în chi-
rurgia oMf în diferite ţări ale lumii. Printre care: franţa (1988), Germania (1997), 
elveţia (2003) şi de mai multe ori în Rusia (St. Peterburg şi Moscova). Pe par-
cursul carierii profesionale a participat cu rapoarte şi publicaţii ştiinţifice la Con-
grese a chirurgilor oMf şi plasticieni, europiene şi mondiale, din care in Maiami 
(SUa,1995), Helsinki (finlanda,1996), Zurih (elveţia,1997), Kyoto (Japonia), bu-
dapesta (Ungaria,1996), londra (Marea britanie), Sofia (bulgaria), Davos (elveţia, 
2005), bucureşti, Timişoara, Cluj-Napoca, Iaşi (România), St. Peterburg şi Mosco-
va (Rusia) etc.  

Progresul lui este reflectat în peste 300 de publicaţii ştiinţifice, 7 monografii şi 
compedii, elaborări metodice pentru rezidenţi şi medici. Dumnealui este autor a 8 
invenţii şi mai mult de 90 de propuneri de raţionalizare.

Sub conducerea ştiinţifică a prof. univ. Dumitru Şcerbatiuc 7 colaboratori au 
susţinut teze de doctor în medicină şi în timpul de faţă încă 5 lucrează asupra do-
bîndirii acestui grad ştiinţific şi unul asupra tezei de doctor habilitat. Paralel, dese 
ori este invitat ca recenzent oficial la tezele susţinute în Republica Moldova şi Rmâ-
nia.  

Tot aici este necesar de menţionat succesele extraordinare practice, care a 
atins domnul profesor Dumitru Şcerbatiuc pe parcursul activităţii profesionale a 
efectuat peste 10000 de operaţii chirurgicale sofisticate în regiunea oMf în toate 
comportamentele acestei specialităţi: procese inflamatorii, tumori, traumatizme, 
intervenţii plastice, reconstructive şi ortognatice etc. Dintre pacienţi operaţi de d-u 
profesor se numără o mulţime de cetăţăni străini din SUa, olanda, Germania, el-
veţia, Italia, M. britania, Turcia, România, Ucraina etc. Colaborarea strînsă timp 
de 4 ani cu universitatea din Coustanz (Germania) a adus la schimb de experienţa 
cu colegi străini. a făcut intervenţii chirurgicale împreună cu prof. frauc Palm, în 
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urma cărora prin măistria sa D-u profesor Şcerbatiuc a dovedit că chirurgia oMf 
în Moldova este la un nivel mondial.  

D-lui a participat la mai multe expoziţii naţionale şi internaţionale la care au 
fost cucerite diplome, medalii de aur, argint şi bronz.

După 60 de ani a învăţat limba engleză cea ce a permis predarea la studenţi 
străini în limba comunicării internaţionale.

După iniţiativa D-lui profesor Şcerbatiuc au fost organizate 3 tranşe de aju-
tor umanitar din olanda şi Germania, care era compusă din diferite instrumente, 
aparate şi materiale. Posedă diferite Diplome de Merit deosebite ale Guvernului, 
Ministerului Sănătăţii, Rectoratului USMf. 

astăzi  profesor universitar Dumitru Şcerbatiuc este plin de energie şi planuri 
de viitor, se bucură de mare stimă din partea colegilor şi pacienţilor şi la rîndul său 
este bucuros să împartă experienţa bogată profesională şi ştiinţifică cu cei care vor 
să devină specialişti adevăraţi.  

lucrul obştesc: Permanent era şi este inclus în lucrul obştesc al facultăţii şi Uni-
versităţi, mai ales în aspectul  educaţional al studenţilor şi rezidenţilor .

   energic şi responsabil i se încredinţau adeseori pînă la zeci de variante de lu-
crări obşteşti  care le îndeplinea cu sîrguinţă (secretar al consiliului ştiinţific, preşe-
dinte al diferitor comisii de caracter educaţional, preşedinte al consiliului metodic 
al facultăţii,etc.) 

are doi copii şi ambii lucrează în domeniul medicinii şi 3 nepoţi (tot cu tendin-
ţele spre medicină). la 11 februarie 2011 a sărbătorit nunta de aur cu soţia Svetlana 
care este stomatolog.

Conferenţiar universitar, d.m. Dumitru Hîţu

ProFeSIonISt eXCeLent ŞI om Cu LIterĂ mare

Mihail Cojocaru, d.m., conferenţiar unverstar, directorul Centrului Stomato-
logic, or. Chişinău „Cojocaru Mihail” s-a născut la 09 ianuarie 1942 în comuna 
fântâna albă, raionul edineţ. După absolvirea şcolii medii din satul Parcova de-
vine, prin concurs, student la Institutul de Medicină din Chişinău, facultatea de 
Pediatrie, transferându-se ulterior la cea de Stomatologie, unde s-a manifestat ca 
un excelent student.

Cu sentiment de consideraţie asociaţia Medicilor Stomatologi din Republica 
Moldova, colegii de profesie şi de curs, prietenii şi oamenii adevăraţi vă aduc since-
re felicitări şi urării de bine cu prilejul frumoasei date – 70 de ani de la naştere.

Ne mândrim de faptul, că cei mai frumoşi ani de viaţă şi activitate profesiona-
lă sunt direct înfrăţiţi de Măria Sa Stomatologie, iniţial ca student, apoi secundar 
clinic, şef secţie, doctorand, doctor în medicină, asistent conferenţiar universitar 
la catedra Stomatologie ortopedică, ilustru organizator – Preşedinte a sindicatelor 
colaboratorilor facultăţii stomatologie, Preşedinte al Comisiei de Revizie a aSRM, 
membrul al Consiliului Naţional pentru acreditare şi atestare al Republicii Mol-
dova, membrul al Comisiei de atestare a medicilor stomatologi din ţară.

Ne bucurăm deosebit de mult, că aţi rămas un excelent dascăl şi sportiv, prie-
ten încercat şi devotat, soţ exemplar, tată şi bunel performant, care prin nobleţea, 
omenia şi bunăvoinţa Dumneavoastră prelungiţi să vă dedicaţi tineretului studios, 
profesiei şi ştiinţei stomatologice.

În aceste clipe solemne, septuagenare lumea stomatologică din ţară, familia şi 
prietenii vă aduc cordiale felicitări, dorindu-vă sănătate şi noroc, mulţi ani, pros-
peritate didactico-profesională şi tradiţională urare:

Vivat! Crescat! Floreat!

ASRM, USMF „Nicolae Testemiţanu”, Facultatea Stomatologie


